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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  ЯБЛАНИЦА 

 

ПРОТОКОЛ № 37 

 

         Днес 28.04.2026г. от 14.00 часа се проведе редовно заседание на Общински съвет  

Ябланица. 

         Присъстват 12 общински съветници. Със закъснение г-н Стефан Пастирков-

общ.съветник. 

         Присъстват още: г-н Найден Найденов-кмет на общината, г-жа Цонка Василева-зам.-

кмет, г-н Ивелин Йошев-секретар, г-жа Ваня Иванова-директор Дирекция „СА“, г-жа Иванка 

Христова-гл.счетоводител, г-жа Светла Симеонова-ст.експ. ОСЕ, г-н Владимир Василев-

мл.експ. СП, г-н Калин Кънчев-кмет с. Брестница, г-жа Николина Чобанова-кмет с. Малък 

извор, г-жа Невена Давидкова-кмет с. Батулци, г-жа Мая Петкова-кмет с. Орешене, г-н Галин 

Георгиев-кмет с. Златна Панега. 

         Присъстват и: г-жа Наталия Василева-началник РУ на МВР гр. Ябланица, г-н Мирослав 

Василев-началник РС „ПБЗН“ гр. Ябланица, г-жа Малина Росманова-секретар НЧ „Наука-

1901” гр. Ябланица, г-жа Ирина Неева-секретар-библиотекар НЧ „Иван Данов-1903” с. 

Брестница, г-жа Ирена Цакова-секретар-библиотекар НЧ „Христо Ботев-1928г.“ с. Батулци. 

         Присъства гражданин. 

         Заседанието откри и ръководи г-н Румен Гаврилов-председател на Общински съвет.  

         Г-н Гаврилов-председател ОбС – заяви, че съгласно чл. 27, ал. 2 от ЗМСМА и чл. 73, ал. 

1 от Правилника за организацията и дейността на ОбС Ябланица, неговите комисии и 

взаимодействието му с ОбА, за мандат 2023-2027г. заседанието на ОбС Ябланица е законно, 

като уточни, че проектът за дневен ред е изпратен на общинските съветници надлежно на 

посочените от тях електронни адреси и своевременно е качен на официалния сайт на 

общината. Отбеляза, че преди да им даде думата за мнения и предложения по проекта за 

дневен ред ще припомни, че вчера съветниците са получили един много добре подготвен 

допълнителен материал, за което изказа благодарност на г-жа Иванка Христова-гл. 

счетоводител. Справката за изразходваните финансови средства от държавния и общински 

бюджет от читалищата на територията на общината за 2025г. е представена във връзка с 

направена препоръка от страна на ПК ,,Бюджет и финанси, общинска собственост,…» на 

съвместното заседание с ПК «Образование и култура,….» проведено на 23 април. Отбеляза, че 

тази информация ще е нужна на общинските съветници в хода на дебата по т. 5 от проекта за 

дневен ред.  

          Г-н Гаврилов-председател ОбС - съобщи, че  тази сутрин в деловодството на Общински 

съвет Ябланица e входирано едно ново предложение от кмета на общината относно: ,,Решение 

за кандидатстване с проектно предложение по процедура за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR002-2.016 „Подкрепа за 

уязвими и маргинализирани общности“, финансирана по Програма“Развитие на човешките 

ресурси“ 2021-2027г.“. В предвид на това, че става на въпрос: първо за безвъзмездна 

финансова помощ и второ за твърде малко дни до крайния срок за подаване на проектните 

предложения – 07.05.2026г., предложи на основание чл. 66, ал. 2, във връзка с ал. 5 от същия 

член на Правилника за организацията и дейността на Общински съвет Ябланица това 

предложение на инж.Найден Найденов да влезе като нова точка 7.9. от проекта за дневен ред. 

Даде думата на общинските съветници, за мнения и предложения по така представения   

проект за дневен ред и направеното от него предложение. 

 

         Г-н Стефан Пастирков-общ.съветник се включи в заседанието на Общински съвет. 

 

         Тъй като други предложения не бяха направени, г-н Румен Гаврилов-председател ОбС 

обяви процедура «Гласуване» за включване в проекта за дневен ред на предложението от 

кмета на общината за «Кандидатстване с проектно предложение по процедура за предоставяне 

на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR002-
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2.016 „Подкрепа за уязвими и маргинализирани общности“, финансирани по Програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027г.“ като нова т. 7.9. 

         Общ брой на общинските съветници: 13  /тринадесет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 13 общински съветници;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

         Предложението на Кмета на Общината влиза като т. 7.9. в проекта за дневен ред. 

 

         Обявена процедура „Гласуване“ за приемане на така формирания проект за дневен ред. 

         Общински съвет прие да работи по следния 

 

Дневен ред 
         1. Анализ за дейността на Районно управление гр. Ябланица към ОДМВР – Ловеч, за 

периода от 01.01.2025г. до 31.12.2025г.  

         2. Анализ за дейността на Районна служба „Пожарна безопасност и защита на 

населението“ гр. Ябланица през 2025г.  

         3. Приемане на отчетен доклад за дейността на Местната комисия за борба срещу 

противообществените прояви на малолетни и непълнолетни – община Ябланица за 2025г.  

         4. Приемане на доклад за дейността на Комисията по безопасност на движението към 

Общинска администрация Ябланица за 2025г.  

         5. Приемане на отчетни доклади за осъществените читалищни дейности и 

изразходваните от бюджета средства за 2025г. от читалищата на територията на община 

Ябланица: 

            5.1. Приемане на отчет за дейността на НЧ „Наука-1901” гр. Ябланица за 2025г. и отчет 

за изразходваните бюджетни средства през 2025г. 

            5.2. Приемане на доклад от НЧ „Иван Данов 1903” с. Брестница за осъществените 

читалищни дейности през 2025г. и отчет за изразходваните бюджетни средства през 2025г. 

            5.3. Приемане на годишен отчет от НЧ „Пробуда-1926“ с. Добревци за дейността през 

2025г. и годишен финансов отчет за 2025г. 

            5.4. Приемане на доклад от НЧ „Борба-1927г.” с. Орешене за осъществена читалищна 

дейност през 2025г. и финансов отчет за 2025г. 

            5.5. Приемане на отчет от НЧ „Христо Ботев-1928” с. Батулци за извършени дейности  

през 2025г. и отчет за приходите и разходите за 2025г.  

            5.6. Приемане на отчет от НЧ „Христо Ботев 1912” с. Голяма Брестница за 

осъществените читалищни дейности 2025г. и отчет за изразходваните бюджетни средства през 

2025г.  

         6. Приемане на отчет, за изразходваните средства за командировки от Председател 

Общински съвет Ябланица за периода от 01.01.2026г. до 31.03.2026г.  

         7. Предложения от Кмета на Общината:  

            7.1. Приемане на Годишен отчет за изпълнение на Програмата за управление на кмета 

на Община Ябланица за срока на мандат 2023-2027г., за 2025г.  

            7.2. Отчети за работата на кметовете и кметските наместници на населени места в 

общината за 2025г. и информация за състоянието и проблемите по населени места и 

предприетите мерки за решаването им.  

            7.3. Информация за събираемостта на приходите с местен характер – данъци, такси: 

„пазар“, „тротоарно право“, „административни и технически услуги“, дължими вземания, 

включително предприети конкретни мерки за повишаване на събираемостта на приходите от 

01.01.2026г. до 31.03.2026г.  

             7.4. Отчет за събираемостта на наемните вноски от предоставено под наем общинско 

имущество към 31.03.2026г. 
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             7.5. Отчет за извършените дейности и извършените разходи по сметосъбиране, 

сметоизвозване и поддържане на териториите за обществено ползване в община Ябланица за 

периода 01.01.2026г. – 31.03.2026г. 

             7.6. Учредяване право на прокарване на отклонения от общата мрежа и съоръжения на 

техническата инфраструктура и сервитути на подземно трасе за присъединяване на поземлен 

имот /ПИ/ с идентификатор *********** по КККР на с. Малък извор, общ. Ябланица, 

съответстващ на урегулиран поземлен имот *********** по плана на с. Малък извор, общ. 

Ябланица, към водопроводната мрежа през имот публична общинска собственост. 

             7.7. Приемане на Програма за закрила на детето за 2026г.  

             7.8. Докладна записка, относно неосъществени разходи за командировки от кмета на 

Община Ябланица за периода 01.01.2026г. – 31.03.2026г. 

             7.9. Кандидатстване с проектно предложение по процедура за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR002-2.016 

„Подкрепа за уязвими и маргинализирани общности“, финансирани по Програма „Развитие на 

човешките ресурси“ 2021-2027г. 

         8. Питания, мнения, разни. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 13  /тринадесет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 13 общински съветници;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 1. Анализ за дейността на Районно управление гр. Ябланица към ОДМВР – 

Ловеч, за периода от 01.01.2025г. до 31.12.2025г.  

         Отношение взеха: 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и даде думата на г-жа 

Наталия Василева-началник РУ на МВР гр. Ябланица, за да отбележи по-важните акценти от 

представения анализ за работата на Районното управление. 

         Г-жа Наталия Василева-началник РУ – поясни, че анализа е представен на всички, като 

дейността е с много добри показатели, може да се каже дори отлични. Основен акцент се 

поставя върху опазване на обществения ред и спокойствието на гражданите на община 

Ябланица. Работи се усилено за намаляване на пътния травматизъм и престъпленията срещу 

собствеността на гражданите. Предприети са и действия по отношение на неправилното 

паркиране на автомобили, което е нарушение по Закона за движение по пътищата. В момента 

са в ситуация на недокомплект поради преместване на част от служителите. Постави акцент 

върху видеонаблюдението на територията както на града, така и като цяло на територията на 

общината. Предложението й е да се поставят още камери, тъй като с тяхна помощ успяват да 

установят и заловят хора, извършващи незаконни дейности. Даде конкретен пример с водач на 

МПС не спрял на стоп-палка, като в последствие се е оказало, че автомобилът е бил обект на 

кражба. Необходимост от поставяне на камери на почти всички вход-изходи на общината, 

посока съседни общини(Ябланица-Роман, Ябланица-Луковит). По отношение на служителите 

на РУ през есента ще бъдат обявени конкурси за назначаване на служители и нейното искане 

е тези хора да бъдат от общината. Да не се назначават служители от друго населено място, от 

друга община, поради редица причини – непознаване на района, забавяне при необходимост 

от оказване на помощ и т.н. При възникване на проблемна ситуация се търси винаги едни и 

същи служител - Калоян Кънчев, което не е добре. Обърна се към присъстващите в залата и 

помоли за съдействие и активност в тази посока.  

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – благодари за внесения анализ за дейността на РУ. На 

неговото представяне пред областното ръководство на МВР, в сградата на РУ, е присъствал 

както той, така и кмета на общината и други общински съветници. По отношение на камерите 

за видеонаблюдение, поясни, че са предвидени средства в новия бюджет. Въпроса обаче се 
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състои в тяхната поддръжка, тъй като се оказва че 10 от тях не работят. Добре е да бъде 

организирана една среща със заместник-кмета на Общината. Кметовете по населени места 

също оказват съдействие. По отношение на поставената бариера на паркинга на централния 

площад – за пореден път ще постави въпроса, защо не работи? Тази бариера явно не е 

необходима, затова е и съборена вече от гражданин, който е заявил, че е „значима личност“ в 

общината. Но явно в Летница нямат поставени такива бариери, те и паркинги нямат. Пак ще 

попита защото бариерите са две? Втора бариера не е необходима тя бе нужна за поставяне на 

паркинга към пещера „Съева дупка“ в с. Брестница. Обърна се към г-жа Наталия Василева-

началник РУ и уточни, че е важно както за РУ, така и за Общината възстановяването на 

дежурната стая в Полицията. Всички са ангажирани с този въпрос и Общински съвет се е 

произнасял с много решения. Трябва да се продължи с исканията и настояването за нейното 

възстановяване, включително и с влизане на новото правителство. От страна на началника 

трябва обаче да се работи по набирането на необходимите кадри, включително за дежурната 

част. 

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – уточни, че на този етап само една камера не работи 

поради факта, че кабела е отразяван три пъти. Един път от представители на „Атлантис“, а 

останалите два не могат да ги уточнят, тъй като не се вижда добре.  

         Г-жа Наталия Василева-началник РУ – поясни, че от 23 камери три не работят. Явно има 

проблем, включително и с резолюцията на камерите. Даде пример с извършен грабеж, който 

благодарение на поставена камера на сградата на читалището е установен извършителя. 

Отново повтори за важността, относно поставянето на камерите на вход-изходите на 

населените места. Община Ябланица има много изходи и ако не са камерите те не могат да 

докажат дадено престъпление. Трябва да знаят, че крадците са станали по-добри 

професионалисти и от полицаите. Също така е необходима камера и посока ул. „Дунав“ гр. 

Ябланица, защото живущи лица на тази улица си позволяват да дрифтират. 

         Г-н Любен Василев-общ.съветник – изрази благодарност към началника на РУ и 

служителите като цяло за бързите и адекватни действия от тяхна страна и разрешаването на 

даден случай в рамките на 24 часа. 

         Г-н Милен Миленов-общ.съветник – също благодари за представения доклад за 

дейността на РУ. Благодари и за работата им по отношение намаляване на високата скорост и 

дрифтенето по главната улица в с. Брестница и изрази съгласие с поставянето на повече 

камери, защото това е проблем на цялата община. 

         Г-жа Наталия Василева-началник РУ – потвърди, че е необходимо поставянето още 

камери, особено в крайните части на селата, където има и доста необитаеми къщи, които са 

обект на посегателство – и в с. Батулци, и в Шумнене, гр. Ябланица. По отношение на глобите 

за неправилно паркиране по тротоарите, тъй като има хора, които се сърдят. Законът е такъв и 

трябва да се спазва от всички, а глобите да се плащат. Грозно е да се паркира по тротоарите. 

Тротоарите са направени за пешеходци. Майките с колички трябва да заобикалят паркираните 

върху тротоара автомобили. Казуса с ул. „Мико Петков“ е известен вече. В закона ясно е 

записано – няма ли 3м. от осевата линия нямаш право да паркираш и водача на това МПС е 

виновен. Има оплаквания, от шофьори на автобуси и собственици на транспортни фирми, 

включително и до Областна дирекция на МВР в Ловеч, че паркираните по ул. „Мико Петков“ 

автомобили пречат за преминаването. Подчерта, че ако искат да има ред, не трябва да има 

сръдни. 

          Г-н Найден Найденов-кмет на общината – отбеляза, че е напълно съгласен с изказването 

на г-жа Наталия Василева-началник РУ и попита какви мерки е действия са предприети от 

страна на РУ по отношение на организираните детски групи, които облепват пътните знаци и 

табели с лепенки и пръскат със спрейове? Нещата в тази посока ескалират, като със спрейове 

вече се пръскат и табелите по входовете и на града, знаят и за табелите на кръстовище за с. 

Малък извор? 

          Г-жа Наталия Василева-началник РУ – отговори, че има съставена преписка по този 

случай. Призовани са родителите и децата в РУ, тъй като става въпрос за малолетните и 

непълнолетни деца, които са доста нагли. Закона ги защитава, а самите родители правят 
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изказвания от рода „….докажете, че се те“ и …..“какво ще им направите“… Лично за нея това 

са деца в риск, оставени без надзор, които извършват противообществени прояви. Викани са 

родителите в РУ, предупреждавани са, случая е внесен в Детска педагогически стая. По тази 

причина иска да бъдат поставени още камери. След заседанието на Общински съвет отново 

ще провери как стоят нещата. На кръстовище за с. Малък извор няма камери и няма как да 

установят не само лицата лепящите лепки и пръскащи със спрейове, но и преминаващите от 

там посока манастира и обратно. Знаят, че има къщи от селото, които са почти в гората. Има 

ли поставена камера, извършителя се установя, съставя се и се връчва акт.  

 

         Тъй като други мнения, предложения и коментари нямаше изразени, г-н Гаврилов-

председател ОбС отбеляза, че преминават към процедура „Гласуване“ за приемане на 

представения от г-жа Наталия Василева-началник РУ Ябланица анализ за дейността на 

Районно управление гр. Ябланица към ОДМВР – Ловеч, за периода от 01.01.2025г. до 

31.12.2025г., подкрепен от ПК “Обществен ред, законност, безопасност на движението, 

защита при бедствия“. 

 

          По т. 1. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 403 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Анализ за дейността на Районно управление гр. Ябланица към ОДМВР – 

Ловеч, за периода от 01.01.2025г. до 31.12.2025г. 

 

          На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Приема представения Анализ за дейността на Районно управление гр. Ябланица към 

ОДМВР – Ловеч, за периода от 01.01.2025г. до 31.12.2025г.  

 

         Общ брой на общинските съветници: 13  /тринадесет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 13 общински съветници;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 2. Анализ за дейността на Районна служба „Пожарна безопасност и защита на 

населението“ гр. Ябланица през 2025г.  
         Отношение взеха: 
         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и даде думата на началника 

на Районната служба гл. инспектор Мирослав Василев за едно кратко резюме на представения 

анализ. 

         Г-н Мирослав Василев-началник РС „ПБЗН“ – поясни, че представения анализ за 

дейността на РС „ПБЗН“  е обширен и подреден по съответни точки. Общо са постъпили 167 

сигнала, който са посетени на място и са отработени. За миналата година по съществените 

пожари са два – в. с. Малък извор и с. Брестница. За тази година са предвидени провеждането 

на срещи с оглед превенция, тъй като в с. Брестница в повече от случаите се оказва, че малки 

деца са причината за възникване на пожарите. От тази година и актовете стават „солени“. 

Възникналите пожари особено есенно време са при приготвяне на зимнина. Палят се огнища, 

които в последствие се оставят без надзор. Миналата година РС „ПБЗН“ и Общината са 
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кандидатствали със съвместен проект, като са успели в кратките срокеве да разработят нещата 

и те вече се случват. Успели са да закупят цистерна, която ще е в помощ при гасенето на 

пожари. Апелира към всички присъстващи в залата да говорят с хората, за това колко е опасно 

да се палят огньове без надзор. За миналата година няма пострадали граждани и служител на 

Службата. По отношение дейността на държавен противопожарен контрол /ДПК/, към 

момента той съвместява, но от есента мястото ще бъде свободно и се очаква да бъде назначен 

друг служител. Към настоящия момент РС „ПБЗН“ е с 15 служители. Изрази благодарност за 

доброто взаимодействие между институциите. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС - даде думата на председателя на ПК “Обществен 

ред, законност, безопасност на движението, защита при бедствия“, за да представи проекта за 

решение на комисията по тази точка от дневния ред. 

         Г-н Милен Миленов-председател ПК – представи предложението за решение по тази от 

дневния ред. 

         Г-н Калин Кънчев-кмет с. Брестница – отбеляза, че в с. Брестница има проблем с 

хидратните и пълненето с вода става бавно. При пожар, камионите на Пожарната зареждат 

само на два хидранта – този при Стопанския двор и на центъра на селото. Добре ще бъде ВиК 

да отидат на място в селото и нещата да се огледат.  

 

         Тъй като други мнения, предложения и коментари нямаше изразени, г-н Гаврилов-

председател ОбС отбеляза, че преминават към процедура „Гласуване“ за приемане на 

представения от г-н Мирослав Василев-началник РС „ПБЗН“ Ябланица анализ за дейността на 

Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението“ гр. Ябланица през 2025г., 

подкрепен от ПК “Обществен ред, законност, безопасност на движението, защита при 

бедствия“. 

 

         По т. 2. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 404 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Анализ за дейността на Районна служба „Пожарна безопасност и защита на 

населението“ гр. Ябланица през 2025г. 

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Приема представения Анализ за дейността на Районна служба «Пожарна безопасност 

и защита на населението» гр. Ябланица през 2025г. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 13  /тринадесет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 13 общински съветници;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 3. Приемане на отчетен доклад за дейността на Местната комисия за борба 

срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни – община Ябланица за 

2025г.  

         Отношение взеха: 
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         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и даде думата на инж. Цонка 

Василева – зам.кмет и председател на Местната комисия, тъй като след години на летаргичен 

сън, в тази комисия и най-вече в нейната работа има … промяна. 

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – представи в резюме представения отчетен доклад, като 

поясни, че от м. октомври 2025г., със заповед на кмета на общината, има промяна в състава на 

Местната комисия. Изказа благодарността си към г-жа Венка Георгиева, която се е съгласила, 

да заема длъжността „обществен възпитател“, защото е трудно и много внимателно трябва да 

се работи с децата и техните родители. Имаше сериозно забавяне в работата на комисията, 

включително от Районна прокуратура е имало забележки, че делата отлежават и се бавят. Като 

голяма част от делата са с деца от с. Брестница. Проблемни деца, които са оставени на 

самоотлеждане или гледани от баби и дядовци.  Но наред с лошите неща вече има и добри 

практики и положителни новини. Към настоящия момент са проведени няколко мероприятия 

с оглед превенция. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – даде думата на председател на ПК “Обществен 

ред, законност, безопасност на движението, защита при бедствия“, за да представи проекта за 

решение на комисията по тази точка от дневния ред. 

         Г-н Милен Миленов-председател ПК – представи предложението за решение по тази от 

дневния ред. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – благодари на г-жа Цонка Василева-председател 

на Местната комисия за изказването. Обърна се към секретаря на Местната комисия и попита 

има ли той нещо да каже? 

         Г-н Владимир Василев-секретар МКБППМН – отговори на въпроса риторично  - както се 

казва „бебето се е родило, остава му да расте“. 

 

          Тъй като други мнения и предложения от общинските съветници не бяха изразени, се 

обяви процедура „Гласуване“ за приемане на представения отчетен доклад за дейността на 

Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни 

– община Ябланица за 2025г., подкрепен от ПК “Обществен ред, законност, безопасност на 

движението, защита при бедствия“. 

 

          По т. 3. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 405 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

          Относно: Приемане на отчетен доклад за дейността на Местната комисия за борба 

срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни – община Ябланица за 

2025г.  

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА и чл. 7, ал.2 от Закона за борба срещу 

противообществените прояви на малолетни и непълнолетните. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Приема представения Отчетен доклад за дейността на Местна комисия «Борба с 

противообществените прояви на малолетни и непълнолетни» - община  Ябланица за 2025г. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 13  /тринадесет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 13 общински съветници;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 
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         По точка 4. Приемане на доклад за дейността на Комисията по безопасност на 

движението към Общинска администрация Ябланица за 2025г.  

          Отношение взеха: 

          Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и даде думата на 

председателя на ПК “Обществен ред, законност, безопасност на движението, защита при 

бедствия“, за да запознае общинските съветници с проекта на решение  на постоянната 

комисия. 

          Г-н Милен Миленов-председател ПК – представи предложението за решение по тази от 

дневния ред. 

          Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – попита докъде е стигнала процедурата по 

изработване на Генералния план? 

          Г-жа Цонка Василева-зам.кмет и председател на Комисията – отговори, че в момента се 

работи по неговото изготвяне, включително представители на фирмата-изпълнител са идвали 

на място и е направен оглед. 

          Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – попита дали кметовете на населени места знаят за 

този план? 

          Г-жа Цонка Василева-зам.кмет и председател на Комисията – поясни, че повечето знаят. 

В някои населени места са посетени и даде пример със с. Добревци. Уточни, че местната 

комисия се е събирала два пъти, като на заседанията всички кметове са присъствали. Всички 

предложения, които са имали са дадени и са изпратени на фирмата-изпълнител. 

         Г-н Иван Георгиев-общ-съветник – попита тази бариера работи ли или евентуално кога 

ще заработи?! Една година вече стой една бариера в центъра на Ябланица. Отправи препоръка 

– до края на м. май 2026г. бариерата да заработи.           

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – отбеляза, че това предложение да се сложи 

бариера на този малък паркинг е глупаво предложение, но общинските съветници са  

поискали и Администрацията е сложила бариери. Абсолютно глупаво предложение. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – се обърна към г-н Найденов-кмет на общината и 

попита защо трябва се конфронтират и защо мили, че това предложение е глупаво?! 

 

         Г-н Любен Василев-общ.съветник след разрешението на председател ОбС напусна 

заседанието на Общински съвет. 

 

         Обявена процедура „Гласуване“ за приемане на представеният доклад за дейността на 

Комисията по безопасност на движението към Общинска администрация Ябланица за 2025г., 

подкрепено от ПК „Обществен ред, законност, безопасност на движението, защита при 

бедствия”. 

 

          По т. 4. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 406 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Приемане на доклад за дейността на Комисията по безопасност на движението 

към Общинска администрация Ябланица за 2025г.  

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

          1. Приема представения Доклад за дейността на Комисията по безопасност на 

движението към Общинска администрация Ябланица за 2025г. 
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         Общ брой на общинските съветници: 12  /дванадесет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 12 общински съветници;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 5. Приемане на отчетни доклади за осъществените читалищни дейности и 

изразходваните от бюджета средства за 2025г. от читалищата на територията на община 

Ябланица: 

         Отношение взеха: 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и уточни, че преди да даде 

думата на когото и да е било, ще направи едно традиционно процедурно предложение:           

Отчетни доклади за осъществените читалищни дейности и изразходваните от бюджета 

средства за 2025г. от читалищата на територията на община Ябланица да бъдат разгледани и 

гласувани анблок, а след това отразени в протокола с отделни решения. 

         С 12 гласа „За“ общинските съветници подкрепиха процедурното предложение на 

г-н Гаврилов. 

         Г-н Гаврилов-председател ОбС – поясни, че водеща по тази точка от дневния ред е 

Постоянната комисия по „Образование, култура, здравеопазване, социална политика, 

младежки дейности, спорт и туризъм“ и даде думата на нейния председател, за да общинските 

съветници с проекта на решение  на постоянната комисия. 

         Г-жа Полина Иванова-председател ПК – представи предложенията за решение на 

постоянната комисия по точки 5.1.-5.6. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – отбеляза, че поддържаща роля по тази точка от 

дневния ред се пада този път на ПК “Бюджет и финанси…“ и тъй като нейния председател 

отсъствал по уважителни причини на съвместното заседание на двете комисии, проведено на 

23.04.2026г., предложението-становище на комисията ще го представи той. Акцентира 

вниманието и върху отправените препоръките от страна на постоянната комисия. Припомни 

на общинските съветници, че миналата година ПК “Образование, култура, здравеопазване…“ 

е отправила следните препоръки към читалищата: 

         1. Да бъде направена актуализация на списъка на членовете на читалищата, 

         2. Стриктно да се водят всички задължителни документи в читалищата. 

Изрази предположение, че първата препоръка повечето читалища са я изпълнили. Но за 

втората – силно се съмнява. Историята на читалището в Златна Панега и Малък Извор 

категорично потвърждават неговите думи. Благодари на присъстващите на днешното 

заседание на Общински съвет представители на читалищата. 

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – обясни, че в периода между заседанието на 

постоянната комисия и заседанието на Общински съвет се е провела среща с читалищата, 

организирана по повод провеждането на таз годишния „Празник на халвата и локума“. 

Поканени са били да присъстват и да се включат всички читалища. Само представителите на 

Читалищата в с. Брестница и Ябланица са уважили поканата и са присъствали. На другите 

читалища е даден срок до 15 май по отношение участие им в празника. Изрази мнение, че 

всички заедно могат повече. 

          Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – отбеляза, че г-н Найденов-кмет на общината 

няма да му се обиди като отново, както на заседанието на комисията, даде следния пример. В 

Община Бургас има 30 /тридесет/ читалища с 97 служители и от собствения си бюджет тази 

Община отпуска средства в размер на 35 000лв. за финансиране читалищни дейности. Община 

Ябланица отпуска 25 000 лв. от собствения си бюджет за 8 читалища с 15 /петнадесет/ на брой 

служители. Така, че категорично Общината помага и попита – А читалищата?!! 

          Г-н Ивелин Йошев-секретар – уточни, че в своите отчетни доклади читалищата отчитат 

само развлекателната си дейност, като някакъв основен елемент. Няма я културната част, 

която е основа за тях. Влошени са взаимодействията в самите читалища и е изумен от това, 
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което се случва. Не може читалището да не работи с кмета и да се търси устойчивост. Даде 

пример и с Батулци, и с Малък извор. Поясни, че в Общината е постъпил сигнал от секретаря 

на читалището в Малък извор, на база който е проведен разговор както с вътрешния одитор на 

Общината, така и с представители на Държавен финансов контрол. От там са предложили 

въпреки факта, че вътрешния одитор не може  да бъде ангажиран, да направи проверка по 

отношение финансовото управление на Читалището и ако той установи нередности Държавен 

финансов контрол ще бъде сезиран. Това вътрешния одитор ще го направи след като 

приключи работата си по проверката в Детската градина. Тези взаимоотношения стават 

препъни камък и нарушават мира в цялото село, а от там се пренасят и на общинско ниво.  

          Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – уточни, че е повдигнал този въпрос, защото 

Общински съвет няма контролни функции когато става въпрос за усвояване на средствата от 

държавната субсидия, която се преразпределя между читалищата, а там се разходват хиляди 

левове. Читалищата в своите отчети и доклади за осъществени читалищни дейности трябва да 

отчитат най-вече изпълнението на приетата Годишна програма за развитие на читалищната 

дейност на територията на общината, а не пръскане с вода на Йордановден, правенето на 

мартенички и почерка за Коледа и нова година. Единствената институция у нас, която може 

да контролира какво правят в читалищата с отпуснатите от държавата пари, е АДФИ. Тя, 

обаче следи за законността при отчитане на разходите, а не за тяхната целесъобразност. В 

Общински съвет също има постъпил сигнал от секретаря на читалището в Малък извор, с 

който се изисква от Общински съвет да извърши проверка и за резултатите, госпожата да бъде 

уведомена. Подчерта, че нещата не вървят добре и не на шега може да се каже, че Златна 

Панега наистина повлече крак. Проблеми вече има и в читалища, в другите населени места. 

Риторично попита какво да правят?!? Виждат, че с препоръки нещата не стават. Държавната 

субсидия нямат право да я пипат, това ще рефлектира към общинската такава. Тогава какво 

могат да направят? 

 

         Г-жа Полина Иванова-общ.съветник след разрешението на председател ОбС напусна 

заседанието на Общински съвет. 

 

         Изказвания по точката направиха: 

         Г-жа Николина Чобанова-кмет с. Малък извор – обясни, че тамошния секретар се сърди 

и на нея, че като кмет не взима отношение.     

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – уточни, че има решение на съда и те са длъжни да го 

изпълнят. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – изрази мнение, че кметовете на населените места 

излизат читалищни дейци, а читалищата прибират парите. Предложи на читалищата в 

Орешене, Малък извор, Батулци и Златна Панега да не бъдат отпускани средства от 

общинската субсидия. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – предложи във времето между настоящото 

заседание на ОбС и свикването на комисията за разпределяне на държавната субсидия да се 

организира една среща с читалищата. Не е допустимо новоизбрано читалищно ръководство да 

отказва регистрация на секретар, възстановен с решение на съда. Трябва да има обучение на 

тези ръководства на читалищата от хора, които знаят за какво става на въпрос. Подробно 

внесе яснота по отношение процедурите и структурата на читалищата, а именно – първо се 

провежда избор за читалищно настоятелство, след което от състава му се избира председател. 

След като новото читалищно настоятелство се регистрира в съответния съд, на първото му 

заседание предприема действия по назначаване на секретар на читалището. 

 

         Г-н Иван Николов-общ.съветник след разрешението на председател ОбС напусна 

заседанието на Общински съвет. 

 

         Тъй като други мнения не бяха изразени г-н Румен Гаврилов-председател ОбС обяви, че 

преминават към процедура „Гласуване“ на основание чл. 27, ал. 5 от ЗМСМА за приемане 
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представените доклади и отчети от читалищата на територията на община Ябланица, т. 5.1.-

5.6., подкрепени и допълнени от ПК „Бюджет и финанси, общинска собственост, 

инвестиционна политика, европейски и национални програми, проекти, търговия, услуги и 

заетост“ заедно с втората препоръка на комисията. 

 

         По точка 5.1. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 407 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Приемане на отчет за дейността на НЧ „Наука-1901” гр. Ябланица за 2025г. и 

отчет за изразходваните бюджетни средства през 2025г. 

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, ал. 2 от ЗМСМА във връзка с чл. 26а, ал. 5 от Закона за 

народните читалища и в изпълнение на правомощията по чл. 17, ал. 1, т. 5 и чл. 20 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Приема представения отчет за дейността на НЧ „Наука-1901” гр. Ябланица през  

2025г. 

         2. Приема представения отчет за изразходваните от бюджета средства през 2025г. 

 

         3. На основание чл. 22, ал. 2 от Закона за народните читалища, във връзка с чл. 21, ал. 1, 

т. 6 и чл. 17, ал.1 т. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 

124, ал. 2 от Закона за публичните финанси, т. 4.2. от Решение № 386 от 31.03.2026г. на ОбС 

Ябланица, Писма с изх. № ФО-1/23.01.2026г. и № ФО-4/06.04.2026г. на Министерство на 

финансите, на непредставилите в срок своите отчетни доклади читалища да не се 

отпускат допълнителни финансови средства от бюджета на Община Ябланица. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев,  

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържал се” – няма. 

 

 

         По точка 5.2. Приемане на доклад от НЧ „Иван Данов 1903” с. Брестница за 

осъществените читалищни дейности през 2025г. и отчет за изразходваните бюджетни средства 

през 2025г. 

 

          По т. 5.2. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

№ 408 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

      

         Относно: Приемане на доклад от НЧ „Иван Данов 1903” с. Брестница за осъществените 

читалищни дейности през 2025г. и отчет за изразходваните бюджетни средства през 2025г. 

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, ал. 2 от ЗМСМА във връзка с чл. 26а, ал. 5 от Закона за 

народните читалища и в изпълнение на правомощията по чл. 17, ал. 1, т. 5 и чл. 20 от ЗМСМА. 
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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

         1. Приема представения доклад за осъществените читалищни дейности от НЧ „Иван 

Данов 1903” с. Брестница през 2025г. 

 

         2. Приема представения отчет за изразходваните бюджетни средства през 2025г. 

 

         3. На основание чл. 22, ал. 2 от Закона за народните читалища, във връзка с чл. 21, ал. 1, 

т. 6 и чл. 17, ал.1 т. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 

124, ал. 2 от Закона за публичните финанси, т. 4.2. от Решение № 386 от 31.03.2026г. на ОбС 

Ябланица, Писма с изх. № ФО-1/23.01.2026г. и № ФО-4/06.04.2026г. на Министерство на 

финансите, на непредставилите в срок своите отчетни доклади читалища да не се 

отпускат допълнителни финансови средства от бюджета на Община Ябланица. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев,  

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържал се” – няма. 

 

 

         По точка 5.3. Приемане на годишен отчет от НЧ „Пробуда-1926“ с. Добревци за 

дейността през 2025г. и годишен финансов отчет за 2025г. 

 

         По т. 5.3. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

№ 409 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

      

         Относно: Приемане на годишен отчет от НЧ „Пробуда-1926“ с. Добревци за дейността 

през 2025г. и годишен финансов отчет за 2025г. 

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, ал. 2 от ЗМСМА във връзка с чл. 26а, ал. 5 от Закона за 

народните читалища и в изпълнение на правомощията по чл. 17, ал. 1, т. 5 и чл. 20 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 
 

         1. Приема представения годишен отчет за дейността на НЧ „Пробуда” с. Добревци за 

2025г. 

 

         2. Приема представения годишен финансов отчет за 2025г. на НЧ „Пробуда” с. Добревци 

за 2025г. 

 

         3. На основание чл. 22, ал. 2 от Закона за народните читалища, във връзка с чл. 21, ал. 1, 

т. 6 и чл. 17, ал.1 т. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 

124, ал. 2 от Закона за публичните финанси, т. 4.2. от Решение № 386 от 31.03.2026г. на ОбС 

Ябланица, Писма с изх. № ФО-1/23.01.2026г. и № ФО-4/06.04.2026г. на Министерство на 

финансите, на непредставилите в срок своите отчетни доклади читалища да не се 

отпускат допълнителни финансови средства от бюджета на Община Ябланица. 
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         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев,  

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържал се” – няма. 

 

 

          По точка 5.4. Приемане на доклад от НЧ „Борба-1927г.” с. Орешене за осъществена 

читалищна дейност през 2025г. и финансов отчет за 2025г. 
 

          По т. 5.4. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

№ 410 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

      

         Относно: Приемане на доклад от НЧ „Борба-1927г.” с. Орешене за осъществена 

читалищна дейност през 2025г. и финансов отчет за 2025г. 

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, ал. 2 от ЗМСМА във връзка с чл. 26а, ал. 5 от Закона за 

народните читалища и в изпълнение на правомощията по чл. 17, ал. 1, т. 5 и чл. 20 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Приема представения доклад за осъществената читалищна дейност през 2025г. на НЧ 

„Борба-1927г.” с. Орешене. 

 

         2. Приема представения финансов отчет за 2025г. от НЧ „Борба-1927г.” с. Орешене. 

 

         3. На основание чл. 22, ал. 2 от Закона за народните читалища, във връзка с чл. 21, ал. 1, 

т. 6 и чл. 17, ал.1 т. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 

124, ал. 2 от Закона за публичните финанси, т. 4.2. от Решение № 386 от 31.03.2026г. на ОбС 

Ябланица, Писма с изх. № ФО-1/23.01.2026г. и № ФО-4/06.04.2026г. на Министерство на 

финансите, на непредставилите в срок своите отчетни доклади читалища да не се 

отпускат допълнителни финансови средства от бюджета на Община Ябланица. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев, 

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

          По точка 5.5. Приемане на отчет от НЧ „Христо Ботев-1928” с. Батулци за извършени 

дейности  през 2025г. и отчет за приходите и разходите за 2025г.  

 

          По т. 5.5. Общински съвет прие 
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РЕШЕНИЕ 

№ 411 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

      

         Относно: Приемане на отчет от НЧ „Христо Ботев-1928” с. Батулци за извършени 

дейности  през 2025г. и отчет за приходите и разходите за 2025г.  

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, ал. 2 от ЗМСМА във връзка с чл. 26а, ал. 5 от Закона за 

народните читалища и в изпълнение на правомощията по чл. 17, ал. 1, т. 5 и чл. 20 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Приема представеният отчет за извършени читалищни дейности от НЧ  „Христо 

Ботев-1928” с. Батулци през 2025г. 

 

         2. Приема отчета за приходите и разходите за 2025г. от НЧ  „Христо Ботев-1928” с. 

Батулци. 

 

         3. На основание чл. 22, ал. 2 от Закона за народните читалища, във връзка с чл. 21, ал. 1, 

т. 6 и чл. 17, ал.1 т. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 

124, ал. 2 от Закона за публичните финанси, т. 4.2. от Решение № 386 от 31.03.2026г. на ОбС 

Ябланица, Писма с изх. № ФО-1/23.01.2026г. и № ФО-4/06.04.2026г. на Министерство на 

финансите, на непредставилите в срок своите отчетни доклади читалища да не се 

отпускат допълнителни финансови средства от бюджета на Община Ябланица. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев, 

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

          По точка 5.6. Приемане на отчет от НЧ „Христо Ботев 1912” с. Голяма Брестница за 

осъществените читалищни дейности 2025г. и отчет за изразходваните бюджетни средства през 

2025г.  

 

         По т. 5.6. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

№ 412 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

      

         Относно: Приемане на отчет от НЧ „Христо Ботев 1912” с. Голяма Брестница за 

осъществените читалищни дейности 2025г. и отчет за изразходваните бюджетни средства през 

2025г.  

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, ал. 2 от ЗМСМА във връзка с чл. 26а, ал. 5 от Закона за 

народните читалища и в изпълнение на правомощията по чл. 17, ал. 1, т. 5 и чл. 20 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 
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         1. Приема представеният доклад за осъществените дейности през 2025г. от НЧ  „Христо 

Ботев 1912” с. Голяма Брестница през 2025г. 

 

         2. Приема отчета за изразходваните бюджетни средства през 2025г. от НЧ  „Христо 

Ботев 1912” с. Голяма Брестница. 

 

         3. На основание чл. 22, ал. 2 от Закона за народните читалища, във връзка с чл. 21, ал. 1, 

т. 6 и чл. 17, ал.1 т. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 

124, ал. 2 от Закона за публичните финанси, т. 4.2. от Решение № 386 от 31.03.2026г. на ОбС 

Ябланица, Писма с изх. № ФО-1/23.01.2026г. и № ФО-4/06.04.2026г. на Министерство на 

финансите, на непредставилите в срок своите отчетни доклади читалища да не се 

отпускат допълнителни финансови средства от бюджета на Община Ябланица. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев, 

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

         Препоръка: До  31.03.2027г. в Общински съвет Ябланица, от Кмета на Общината, 

да бъде представен Обобщен доклад за осъществени дейности и извършени финансови 

разходи през 2026 година на читалищата, намиращи се на територията на Община 

Ябланица, който да съдържа: 

             - информация относно основните дейности в читалищата (библиотечно-

информационна, художествено-творческа, културна и развлекателна дейност);  

             - информация относно участие по отделни програми и проекти на Национален 

фонд „Култура“ и Министерството на културата; 

             - информация относно устойчиви културни събития през 2026г. в които са взели 

участие читалищата, което ги прави доверен партньор в създаването и провеждането на 

културната програма на общината, заедно с това и генератор на нови идеи за 

активности;   

            - информация относно предприети мерки за повишаване на административния и 

управленския капацитет на читалищата (т.е. относно институционално укрепване на 

читалищата). 

 

 

          По точка 6. Приемане на отчет, за изразходваните средства за командировки от 

Председател Общински съвет Ябланица за периода от 01.01.2026г. до 31.03.2026г.  

          Отношение взе г-н Румен Гаврилов-председател ОбС, който представи точката и даде 

думата за въпроси. 

 

          Тъй като такива не бяха изразени г-н Гаврилов-председател ОбС обяви, че преминават 

към процедура „Гласуване“ на основание чл. 27, ал. 5 от ЗМСМА за приемане на така 

представения от негова страна отчет. 

 

         По т. 6. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

№ 413 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 
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         Относно: Приемане на отчет, за изразходваните средства за командировки от 

Председател Общински съвет Ябланица за периода от 01.01.2026г. до 31.03.2026г.  

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23 от ЗМСМА, във връзка с чл. 8, ал. 4 от Наредбата 

за командировките в страната и чл. 20, ал. 6 от Правилника за организацията и дейността на 

Общински съвет Ябланица, неговите комисии и взаимодействието му с Общинска 

администрация,  за мандат 2023-2027г. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Одобрява отчета за командировките и извършените разходи за командировки в 

страната на Председателя на Общински съвет Ябланица за периода 01.01.2026г. – 

31.03.2026г., в размер на 112,65 /сто и дванадесет и шестдесет и пет/ евро. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев, 

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 7. Предложения от Кмета на Общината:  

         По точка 7.1. Приемане на Годишен отчет за изпълнение на Програмата за управление 

на кмета на Община Ябланица за срока на мандат 2023-2027г., за 2025г.  

         Отношение взеха: 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и поясни, че годишния отчет 

за изпълнение на Програмата на кмета на общината се разглежда директно  на заседание на 

Общински съвет. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – изрази мнение, че това е един добър отчет, подробно 

разписан и с препоръчителен характер. Никъде не се споменава изпълнението на решенията и 

съвместената работа с Общински съвет и общинските съветници. Никъде не се споменава 

изпълнени ли са тези решения или не са изпълнени. Работи ли се съвместно с общинските 

съветници или не се работи. Все едно Общински съвет не съществува. Това ги обижда, но 

изрази предположение, че някой може би им прави добра реклама. Само един проект напълно 

отчетен. И това е проекта за училището. Този проект, нека всеки да го знае, е изцяло заслуга 

на Общински съвет. В бърз порядък, при извънредна ситуация се е взело решение, намерила 

се е фирма, която да разработи техническия проект, за да се кандидатства с него и той да 

получи финансиране. Никъде по този проект не вижда ролята на Администрацията по 

отношение на училището.  Този проект завършва и е изпълнен като трябва. Благодарение на 

Общински съвет и общинските съветници. Бенефициент е училището, а не Администрацията. 

Изрази мнение, че поне едно благодаря да е имало, че е финансиран проекта, който и 

завършва. Проект за 4 млн. лв. и е отчетен миналата година. Много интересно!?! Боклука –  

болна тема. Обърна се към председател ОбС и поясни, че ще поискат да се проведе 

извънредно заседание само за боклука. От всякъде града е затрупан. Като се започне от долу  

при Спортната зала, на всеки един вход на Ябланица, при горните гробища, мине се  пред 

„Мрамор и гранит“ в т.нар. долна част и се финализира на центъра, където е най-голямата 

боклукчийница. Всичко е пожелание. Може би някога ще го почистим! Подчерта, че тази 

извънредна сесия ще бъде предхождана от заседание на постоянната комисия, на което ще 

бъдат поканени и старите кметове /Румен Петров и Иван Цаков/, и двамата са живи и здрави. 

За да кажат по тяхно време, без пари, как са се справяли?! Боклука не е бил повече, но са се 
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справяли хората. Завода е помагал може да помага и сега. Един път се е направила една 

офанзива, видяло се е колко боклук се изхвърли и до там. Сто пъти говорят едно и също. 

Табелата на входа на Ябланица и при Спортната зала. Строително гробище! Не може да го 

насипят – защо?! Работници се намериха. Чакат да започнат да работят. Назначи се цяло БКС. 

Камо минеш от там, Мариян по-добре знае, през работна време си стоят в БКС-то. Значи няма 

работа! А в същото време кметовете „ревът“ по селата, че няма кой да почисти. Много 

интерес отчет. И за бюджета, който е най-интересен нищо не пише, три реда. Но Бюджета не е 

интересен, може би, защото има загубени дела в съда и липсва интерес?!? Попита какво се 

случва с това прословуто дере, с което са го закъсали като „Марко на Косово поле“ и вече 

втора-трета  година ту спира, ту почва? Затишие пред буря. Бавят се с покриването, а се чакат 

два проекта по гарантираните бюджети, които няма да могат да се изпълнят. Отново попита 

докъде се е стигнало и кога ще бъде направено покриването? 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – отговори, че си има договор, има си срок и ще 

бъде изпълнено. Изрази мнение, че не може да разбере какъв е проблема и се търси черното в 

цялата работа?! Обърна се към г-н Георгиев и отбеляза, че същият явно скоро не е минавал, за 

да види, че махалата е почистена. Явно не знае, че Завода помага в Златна Панега, долу при 

„Коритна“ и го ползват постоянно?! Явно не знае, че чакат булдозера да се освободи, за да 

поравни тези строителни материали, които се изхвърлят от копаенето на водопровода?! Явно 

не знае, че неговият седящ отдясно общински съветник е най-големият замърсител горе при 

пилона?! Отбеляза, че тук само са се събрали да приказват и да плюят. Може да направят 

извънредна сесия за боклука, може да поканят старите кметове, но едно трябва да знаят – 

боклука се е увеличил с 30 %. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – отбеляза, че боклука изобщо не се увеличил. 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – уточни, че това са глупости. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – призова общинските съветници и присъстващи в 

залата да спазват реда, в противен случай ще прекъсне заседанието. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – се обърна към кмета на община и поясни, че ще му 

бъда дадена думата, за да се оправдае. Уточни, че знае как помага Завода в Златна Панега и 

попита това сметище колко време стои, какъв е този булдозер и колко време трябва да го 

чакат? Предложи на кмета да си каже, че не може да се справи. Ще му помогнат. Ще повикат 

багер и работата ще стане. 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – подчерта, че може да се справят и се справят! 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – заяви, че не се справят, хората ги пишат по сайтове и 

подават постоянно сигнали. Казва на черното бяло. Стана ли наводнението, когато дойде 

водата и отнесе половината от кофража? 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – отново заяви на г-н Георгиев, че говори 

глупости. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник -  се обърна към г-н Драгомир Марков и попита дали е 

бил там? 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – също се обърна към Драгомир Марков, за да 

каже какъв кофраж е отнесен? Излишна паника! Има заложени отвори, които са предвидени 

за това нещо. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – попита защо не са отворени тогава? 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – отговори, че са отворени, но диаметъра им 60 

см. И няма как да поемат толкова вода. 

         Г-н Стефан Пастирков-общ. съветник – се обърна към г-н Иван Георгиев и попита тази 

вода могат ли да я поемат тези тръби?  

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – изрази предположение, че г-н Пастирков явно е част 

от изпълнителите на проекта. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – призова да се спазва реда в залата и отново 

заяви, че в противен случай ще прекъсне заседанието за 10 минути. Обърна се към г-н Стефан 

Пастирков-общ. съветник и уточни, че не се намират в кръчмата. Нека всички да се изслушват 

и да не се изказват без да им е дадена думата. 
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         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – уточни, че проекта има срок – 177 дни. По 

гарантираните бюджети ако се притесняват, те също се притесняват, ще започнат през 2027г. 

Дерето ще бъде завършено отдавна. Попита защо не са обърнали внимание на триъгълника, че 

този дувар е трябвало да изкара 20 години, а той не е изкарал и 20 дни? Защо не са казали 

нищо за него? Да кажат! Кой прави тази суха зидария, която в час по трудово ако бяха 

поканили децата, щяха да я направят по-добре. Този триъгълника трябваше да изкара 20 

години, а на 20-тия ден камъните са паднали. Предложи да говорят за тях. Кмета все нищо не 

е направил! За всяко нещо може да им обясни. Завода постоянно го товарят. Постоянно се 

чисти. Някой да е ликвидирал тези незаконни сметища?! Обърна се към Мариян Иванов и 

попита като минават камионите по край неговия склад и има камера, тези сметища като бяха 

събрани на куп когато се е правил пилона, за да ги извозят, сега е изхвърлено втори път. 

Риторично попита той ли ги изхвърля??! 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – отговори, че има дирекция в тази Администрация. 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – попита и какво да направи тази 

Администрация? Не са пазачи, да стоят постоянно! 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – отговори на г-н Найденов, че триъгълника си има 

изпълнител и още не е свършила гаранцията и попита защо търсят съветник да им го оправи? 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – обърна се към Цонка Василева и й разпореди 

да напише писмо до изпълнителя, за да дойде и да си отстрани нередностите, като подчерта, 

че пак ще падне. Нека му помнят думата. Ще мине гаранцията, срока и пак ще падне. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – уточни, че като падне пак ще си викнат изпълнителя 

и той ще си отстрани нещата. 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – призова да бъдат обективни и да се оглеждат 

нещата. Попита дали са видели, че е изметено при циганската махала и е чисто?  

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – попита колко пъти трябва да му се обадят, за да стане 

тази работа? 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – обясни, че на 20м има кофи там. Попита, 

колко пъти тези общински съветници са провели беседи с хората за поддържане на чистотата 

в махалата? Да не хвърлят боклук?! 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – попита тези общински съветници да не са от Детска 

педагогически стая?!  

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – заяви на г-н Георгиев, че говори абсолютни 

глупости и никой не смее да му каже нищо. Повтори, че говори абсолютни глупости! При 

Залата го поравниха един път и след това са го отворили, за да се карат строителните 

отпадъци от водопровода и пак ще  го поравнят.  Попита какъв е проблема? 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – се обърна към кмета и отбеляза, че може да се пъне 

колкото си иска, само че Ябланица е потънала в боклук и е боклукчасала! 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – отвърна, че не се пъне и това не вярно. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – поясни, че на централния площад, тук на пазара, на 

връх Великден, хората пишат по сайтовете – „Честит Великден г-н Кмете, елата си изметете 

площада“. Попита и това ли не е вярно, г-н Кмете?!  И това ли не е вярно?!? Не ви ли прави 

впечатление? 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – уточни, че тогава е било почивен ден. В 

първите работни дни е почистено. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – потвърди, че е било почивен ден. Хората минават за 

Рибарица и гледат боклуците.  

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – попита нали е било почистено нека да бъде 

обективен, а не само да плюе. Посочени са всички проекти, които са направени. Цял Тетевен 

му се е обадил, за да му каже колко добре е направена главната улица. „Кирил и Методий“ са 

направили и никой нищо не казва. Че е направил водопроводите, никой не казва. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – отбеляза, че ако говори за бул. „Найденов“ където 

незаконно е отсякъл 70 дървета и тротоари, които са направили високи, та майките с колички 

не могат да се качат на тях?! 
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         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – заради паркираните по тях автомобили не 

могат да се качат. Обърна се към г-н Георгиев и заяви, че той демонстративно си спира на 

тротоарите. На другата улица има 4 негови коли, паркирани на тротоара. Бъдете обективен. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – попита по ул. „Кирил и Методий“, тротоарите защо 

са направи с настилка за спиране на коли, а по другите тротоари са си с тротоарни плочки? 

Уточни, че гледат за какво става дума. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – призова присъстващите да спазват реда в залата. 

Даде думата на г-н Стефан Пастирков-общ. съветник. 

         Г-н Стефан Пастирков-общ. съветник – отговори, че не я иска. 

         Г-н Мариян Иванов-общ.съветник – уточни, че по отношение на нерегламентираните 

сметища и изхвърления боклук в мест. „Атанаса“, той самият, преди една сесия, е направил 

предложение да се постави камера в района на резервоара, който граничи с неговия имот, за  

да се види кой изхвърля там боклуци. Това е едно. Второ - категоричен е, че боклуци не е 

изхвърлял. Трето – лично, с неговото багерче, за последните 10 години е „набутвал“ боклука  

три пъти. За това е категоричен! Четвърто – токът, който е дал, лично от него, за резервоара, 

тъй като наблюдават някакъв поплавак, е от неговия електромер. Поясни, че всеки ден от 

ВиК-а са идвали с някаква УАЗ-ка и са говорили с него да им даде ток. И сега им е даден. 

Точката на ток е на последния дирек до Иван Цочев, всички го познават. На този дирек е 

неговият електромер. Последно – негови приятели са го питали, макар, че винаги се е 

сдържал, „като ходи на сесия не може ли да се вземе решение да се извози този боклук? Не 

може ли да го закарат пред кмета, а ми го карат на врата ти?“, където всеки ден седи. Изрази 

мнение, че едва ли има някой да кара с камион боклук срещу къщата си. Той не знае, но може 

и да има такъв човек. 

         Г-жа Даниела Найденова-гражданка – поясни, за да въведе малко спокойствие, ще има 

каже от опит. Предложи на г-н Георгиев да отиде на т.нар. Слънчев бряг. Още докато е била 

на пречиствателната станция населението там се е увеличило доста. И боклука, който хвърлят, 

за да се забавляват като целят басейните на пречиствателната, за удоволствие, също се е 

увеличил. Ако не знаят! Т.е. с годините се е увеличило населението, което води до това 

замърсяване. Особено долу. И само още едно ще каже, за да стане ясно. Вашият триъгълник е 

кръстен „Златния триъгълника“. Ако не знае. И цветния надпис, който е поставен там – 

Ябланица се пише с „ц“, а не с „ч“. Това е което  е искала да каже. И последно, обърна се към 

г-н Иван Георгиев, да каже кой е сайта, в който пише за боклука. Това, извинява се, е на 

Мариян майка му. Георгиев няма Facebook и за това не разбира. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – изрази мнение, че няма значение къде е написано, 

факта е че се обръщат към кмета. 

         Г-жа Даниела Найденов-гражданин – попита отново къде е написано и заяви на г-н 

Георгиев, че говори „ала-бала“. Благодари на г-н Гаврилов, че е и дал думата. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – изрази мнение, че в залата има хора, които не знаят, 

че Ябланица не се е увеличила, а се е намалила. А хората на Слънчев бряг са се преместили от  

от махалата. И това не се знае. 

         Г-жа Даниела Найденова-гражданин – поясни, че е казала, че са се увеличили хората, 

които замърсяват. Обърна се към г-н Иван Георгиев и заяви, че трябва да я слуша какво 

говори. Четене с разбиране му липсва на господина. Тяхната майка, обща, е и учител по 

български език. И трябва да научи „четене с разбиране“. 

         Г-н Милен Миленов-общ.съветник – предложи да се сложат камери за видонаблюдение 

на основните места, там където, най-много се замърсява, за да може да се пишат и актове.  Не, 

някой, да ходи с тоягата и да им чете морал, и да се възпитават хора на по 50-60 години. И 

точно общинските съветници да ги възпитават! 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник . изрази мнение, че има пари и да се изчисти, има пари 

и за фирми, които да се наемат. Има пари за всичко. Само някой трябва да си мръдне пръста. 

         Г-н Драгомир Марков-общ.съветник – изрази мнение, че трябва видеонаблюдение, то е 

ясно. Специално по улицата при Зърнени храни е нещо страшно. След всеки един пазар, 

битак, там се чисти след 3-4 дни. Има дюшеци, дрехи. Нещо страшно е. И друг път го е 
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казвал. По-добре този битак да не се прави. То е някакъв кошмар. Попита колко човека има по 

тази заетост, които взимат по 150 евро на месец, помощ на човек от едно ромско семейство? 

Те са 10 човека. Взимат по 1000-1200/1300 евро всеки месец помощ, за това, че ходят десет 

дни да чистят. Може би са 50-60 човека. Това е цяла армия. Риторично попита как само в 

Ябланица не може да ги накарат да чистят и през останалото време са в София на работа?! 

Попита кой отговаря за тях? Тези хора да чистят?! Как може като се проведе пазара веднага да 

се мине и да се изчисти, без празниците?! Защо без празниците? Какво като са празници? 

Никога не се чисти след пазара района на Зърнени храни.  Само в Ябланица е такава 

мръсотия! В Брестница, в Джурово, това са села с 99 % роми, не иска да обижда никой, там 

няма такава мръсотия. И тук въпроса не е за обиждане. „Дунав“, „Хан Аспарух“, трета 

седмица не е чистено. „Хан Аспарух“ трета седмица не са минавали да се чисти и това се 

случва периодично. Зимата имаше проблем, че не знам си какво. Сега две седмици не са 

минавали, за да се чисти. Фирми ли ще се сменят?! Не знае. Навсякъде е мръсотия. Не може 

само да вървят и да изхвърлят. Наистина е мръсотия навсякъде. 

         Г-н Владимир Василев-мл.експ. СП – обясни, че Драго визира улицата, която минава под 

Зърнени храни. Бил е в отпуск миналата седмица и го е замествала колежката Светла 

Симеонова. Предложи специално да минат, но това е събрано на едно, в чували за изкарване.  

Г-н Кмета е запознат. Всеки момент, тъй като камиончето е на друго място, ще се мине и ще 

се качи. Не се оправдава, но там където е битака е почистено. Имало е случаи,  на празници, 

никой не отрича, да. Но нека да минат сега, събрани са на 2-3 купчини, които са се разбрали 

да мине камиона, да ги вдигне с човката и да бъде почистено. 

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – подчерта, че трябва да им се пишат актове, а не да го 

събират боклука. Защото както й е отговорила едно лице, извини се на председател ОбС, че е 

взела думата, когато е направила забележка на центъра защо плюе семки отговора е бил: 

„какво те интересува, утре сутрин ще дойда да си го помета ма“. Точно така е било. Не ги 

интересува. Има назначени няколко човека. Отработват определени часове, но те го имат като 

задължение, че вечер ще си направят боклука и сутрин ще дойдат да го изчистят. Същото е и 

на пазара. Въпроса е колко идват от тях и колко не идват. Всеки месец е различно. Едни се 

отписват, на тяхно място идват други и така се застъпват. И трябва да седят по двама човека 

дежурни до тях, защото мръднеш ли от там и нищо не става. 

         Г-н Драгомир Марков-общ.съветник - отбеляза, че ще стоят. Определени хора, ще ги 

каже и поименно, ще каже и какви коли карат, в какви къщи живеят, какви помощи вземат и 

си работят в София. Така, че на него тези неща да не му ги казват, защото е страшно. Взимат 

по 150 евро на месец, на човек. Това са 7-8 човека, най-малко, от семейство. Т.е. взимат по 

1000 евро плюс са си в София и си действат. Изрази мнение, че не знае, как ги пишат, че 

работят!?! 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – се обърна към г-н Марков и уточни, че 

системата ги е направила такива нещата. Безсилни са. Системата ги направи. Преди два дни е 

бил в Гоце Делчев. В едно от турските села, на 2 км от границата. Не е видял хартийка, не е 

видял имот да не е захранен с ток, не е видял незаконно сметище. Направили са пътища на 

хората. Той е овиквал Пеевски и Доган, че са направили пътища в нищото, но тези хора са 

трудолюбиви и всеки един квадратен метър се обработва. Убедил се е, че където има роми 

всичко е потънало в боклук и на всякъде има незаконни сметища. Цялата страна е потънала в 

боклук! Всички зависи от главата, няма какво да се лъжат! Не може да стане пъдар на всеки, 

който хвърля! 

         Г-н Владимир Василев-мл.експ. СП – уточни, че има и фирмаджии, които си имат 

концентрирани места за изхвърляне на боклук, нерегламентирано. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – уточни, че ще се организира, допълнително, 

извънредно заседание на Общински съвет по тази тема. Призова да не се отклоняват от 

темата. Подчерта, че в момента разглеждат годишния отчет за изпълнение на Програмата за 

управление на кмета на Община Ябланица за срока на мандат 2023-2027г., за 2025г. Предложи 

да премината към процедура „Гласуване“ за неговото приемане. 
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         Обявена процедура „Гласуване“ за приемане на представеният от кмета на общината 

годишен отчет за изпълнението на Програмата за управление на кмета на Община Ябланица 

за срока на мандат 2023-2027г., за 2025г.  

 

         По точка 7.1. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 414 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Приемане на Годишен отчет за изпълнение на Програмата за управление на 

кмета на Община Ябланица за срока на мандат 2023-2027г., за 2025г.  

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 23, във връзка с чл. 44, ал. 5 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Приема представения Годишен отчет за изпълнение на Програмата за управление на 

кмета на Община Ябланица за срока на мандат 2023-2027г., за 2025г.  

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 9 общински съветници;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържал се” – 1 общински съветник. 

 

 

         По точка 7.2. Отчети за работата на кметовете и кметските наместници на населени 

места в общината за 2025г. и информация за състоянието и проблемите по населени места и 

предприетите мерки за решаването им.  

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и поясни, че тя вече се 

утвърдила като традиция вече. Даде думата за мнения. 

         Г-н Милен Миленов-общ.съветник – попита какво се случва с гробищния парк в с. 

Брестница? Докъде са стигнали процедурите? 

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – отговори, че цялата документация е в Министерство на 

земеделието и горите за преотреждане статута на имотите. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – потвърди изказването на г-жа Василева-зам.-кмет, 

като допълни, че преписката стои там поради факта, че са се сменили няколко правителства. 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – изрази мнение, че няма пречка да започнат да 

поравняват и ограждат терена. Могат да започнат да действат докато всички тези процедури 

вървят. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – уточни, че преминават към процедура 

„Гласуване“ за приемане на представените отчети от кметовете на кметства и кметските 

наместници, като в протокола текста на решението ще конкретизира всяко кметство по 

отделно. 

 

         По т. 7.2. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 415 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 
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         Относно: Отчети за работата на кметовете и кметските наместници на населени места в 

общината за 2025г. и информация за състоянието и проблемите по населени места и 

предприетите мерки за решаването им.  

 

          На основание чл. 21, ал. 1, т. 23, във връзка с чл. 17, ал. 1, т. 2 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         І. Приема           

            1. Отчет с вх. № 01-579/06.03.2026г. за дейността на Кметство с. Златна Панега, общ. 

Ябланица за 2025г. и информация за състоянието и проблемите на населеното място, и 

предприетите мерки за разрешаването им;  

            2. Отчет с вх. № 01-568/06.03.2026г. за дейността на Кметство с. Добревци, общ. 

Ябланица през 2025г.; 

            3. Отчет с вх. № 01-567/06.03.2026г. за работата на Кметство с. Брестница за 2025г. и 

информация за състоянието и проблемите на населеното място, и предприетите мерки за 

разрешаването им;  

           4. Отчет с вх. № 01-586/09.03.2026г. за работата на Кметско наместничество с. Голяма 

Брестница през 2025г. и информация за състоянието и проблемите на населеното място, и 

предприетите мерки за решаването им;  

           5. Отчет с вх. № 01-575/06.03.2026г. за извършената дейност през 2025г. на Кметство с. 

Малък извор, общ. Ябланица и информация за състоянието и проблемите на населеното 

място, и предприетите мерки;  

           6. Отчет с вх. № 01-601/10.03.2026г. за извършената дейност през 2025г. от Кметство с. 

Батулци, общ. Ябланица; 

           7. Отчет с вх. № 01-570/06.03.2026г. за извършени дейности – 2025г- на Кметство с. 

Орешене. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържал се” – няма. 

 

 

          По точка 7.3. Информация за събираемостта на приходите с местен характер – данъци, 

такси: „пазар“, „тротоарно право“, „административни и технически услуги“, дължими 

вземания, включително предприети конкретни мерки за повишаване на събираемостта на 

приходите от 01.01.2026г. до 31.03.2026г.  

         Отношение взе г-н Румен Гаврилов-председател ОбС, който представи точка и 

предложението за решение представено от ПК „Бюджет и финанси, общинска собственост, 

инвестиционна политика, европейски и национални програми, проекти, търговия, услуги и 

заетост“. Даде думата за мнения и предложения. 

 

         Тъй като такива не бяха изразени г-н Гаврилов обяви, че преминават към процедура 

„Гласуване“ на основание чл. 27, ал. 5 от ЗМСМА за приемане на представената информация 

от кмета на общината, подкрепена от ПК „Бюджет и финанси, общинска собственост, 

инвестиционна политика, европейски и национални програми, проекти, търговия, услуги и 

заетост”. 

 

          По точка 7.3. Общински съвет прие 
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РЕШЕНИЕ 

 № 416 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Информация за събираемостта на приходите с местен характер – данъци, 

такси: „пазар“, „тротоарно право“, „административни и технически услуги“, дължими 

вземания, включително предприети конкретни мерки за повишаване на събираемостта на 

приходите от 01.01.2026г. до 31.03.2026г.  

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, т. 7 и ал. 2 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Приема представената информация за събираемостта на приходите с местен характер 

– данъци, такси “пазар“, „тротоарно право“, „административни и технически услуги“, 

дължими вземания, включително предприети конкретни мерки за повишаване на 

събираемостта на приходите от 01.01.2026г. – 31.03.2026г. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев, 

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 7.4. Отчет за събираемостта на наемните вноски от предоставено под наем 

общинско имущество към 31.03.2026г. 

         Отношение взе г-н Румен Гаврилов-председател ОбС, който представи точка и 

предложението за решение представено от ПК „Бюджет и финанси, общинска собственост, 

инвестиционна политика, европейски и национални програми, проекти, търговия, услуги и 

заетост“. Даде думата за мнения и предложения. 

 

         Тъй като такива не бяха изразени г-н Гаврилов обяви, че преминават към процедура 

„Гласуване“ на основание чл. 27, ал. 5 от ЗМСМА за приемане на представеният отчет от 

кмета на общината, подкрепен от ПК „Бюджет и финанси, общинска собственост, 

инвестиционна политика, европейски и национални програми, проекти, търговия, услуги и 

заетост”. 

 

          По т. 7.4. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 417 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Отчет за събираемостта на наемните вноски от предоставено под наем 

общинско имущество към 31.03.2026г. 

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, т. 8, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 
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         1. Приема представения Отчет за събираемостта на наемните вноски от предоставено 

под наем общинско имущество към 31.03.2026г. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев, 

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 7.5. Отчет за извършените дейности и извършените разходи по сметосъбиране, 

сметоизвозване и поддържане на териториите за обществено ползване в община Ябланица за 

периода 01.01.2026г. – 31.03.2026г. 

         Отношение взеха: 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и поясни, че това е 

последният отчет внесен във връзка с приетия Годишен план за работата на Общински съвет. 

Това са тези отчети и информации, които са ги поискали. Отчет за извършените дейности и 

извършените разходи по сметосъбиране, сметоизвозване и поддържане на териториите за 

обществено ползване в община Ябланица за периода 01.01.2026г. – 31.03.2026г. Имат 

материала пред себе си, като трябва общинските съветници да са получили и преработения 

чисто технически вариант. Представи предложението за решение на ПК „Бюджет и финанси, 

общинска собственост, инвестиционна политика, европейски и национални програми, 

проекти, търговия, услуги и заетост” по тази точка от дневния ред. Акцентира вниманието 

върху отправената препоръка, като уточни, че корекцията е направена. Откри дискусията по 

тази точка от дневния ред.  

         Г-н Симо Иванов-общ.съветник – поясни, предложението за корекция в текста на самият 

отчет е направено от негова страна , трябва да каже, че е добре отработен въпроса. Правилно 

са цитирани членовете в така коригирания отчет. Тома му е била и мисълта когато го е 

поставил този въпрос, тъй като по чл. 12 никой не е получил социална помощ. Чл. 9 е този, 

който определя хората, които получават тази социална помощ, а чл. 12 регламентира 

полагането на обществено полезен труд. Ще се върне и на въпроса на г-н Драгомир Марков, 

за това, че този обществено полезен труд трябва да бъде контролиран от Общината. И ако 

наистина, макар че имаше период в който бяха по-малко, не сега до колкото разбира 72 

човека. Сметнал го е, че по 40 часа на човек за месеца, това са 2880 часа. Значи Ябланица 

трябва да е „цвете“! Ако има тези хора, кой да ги контролира и те изпълняват задълженията си 

по този член. Защото се коментираха сметища и т.н., но минете и в неделя вечерта и 

погледнете какво е на площада. Тази седмица, в неделя, ми се наложи да изляза и беше нещо 

страшно. И от тук възниква и другият въпрос, тъй като Общината са и актосъставители, освен 

задълженията по отношение на този член 12-ти и контрола. Попита колко актове има 

съставени до момента, го интересува, точно по тази линия, тъй като това е и нарушаване на 

обществения ред. Да не говорим, че се пие бира, пие се какво ли не на обществено място? 

Абсолютно недопустимо в едно нормално селище. Повтори въпроса си колко акта има 

съставени от Общината във връзка с тези дейности? Друг е въпроса дали ще ги платят, но са 

длъжни това да го направят и хората, които нарушават обществения ред да бъдат 

санкционирани.  

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – обясни, че най-лесният вариант по принцип е 

полицаите да ги санкционират 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – изрази мнение да не прехвърлят топката. 

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – продължи с изказването си, като уточни, че полицаите 

имат т. нар. фишове, които като сума макар и малко, но я заплащат на момента. Общината 
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съставя актове, които не се плащат и накрая отиват в съда. Това е най-лесният вариант - с 

помощта на полицаите. Съставяме актове, не казвам, че не съставяме, но Общината няма 

право на т.нар. фишове, които се плащат на момента. Защото при последното мероприятие са 

били с полицаите и на момента си им дадоха фишовете и те си платиха. Това е най-лесният 

вариант при който можем да си съберем приходите от актове. 

         Г-н Симо Иванов-общ.съветник – предложи да го направят това нещо, защото наистина 

има лица. Направете една обща група от полицаи и човек от Общината, за да се знае, че 

водещия орган в случая не е Полицията, която да въдворява този ред, а Общината, която се 

грижи за чистотата на този град. И когато има комисия от един, двама, трима или пет човека, 

или като си направите комисията, по съвсем друг начин ще стоят нещата. И когато някой не 

се отработва тези 40 часа това е единствения начин, по който могат да бъде санкциониран, за 

да не получават социална помощ. Не отработва 40-те часа, не получава помощ. Когато има 

трима, четирима, десетима санкционирани по този начин. Всичките тези 72 човека следващия 

месец ще отработят всичките тези часове, които им се полагат да отработват. Защото когато 

няма санкция, няма и изпълнение.  

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – изрази мнение, че не е съгласна, тъй като и това не 

решава проблема! 

         Г-н Симо Иванов-общ.съветник – повтори, не била съгласна госпожата!? 

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – потвърди, че не е съгласна, защото миналия месец са 

махнали 5 човека и няма подобрение. По предния месец са повече и въпреки това те са си 

получили помощите. Всеки месец се повтаря едно и също. 

         Г-н Симо Иванов-общ.съветник – предложи да продължават с това, защото това са 

средства на държавата, с които разполагат и които по някакъв начин трябва да контролират, 

защото ако това е на всякъде и по този се излиза, че няма как да стане – жална и майка на 

държавата.  

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – изрази мнение, че щом може да става в другите 

общини може да стане и в Община Ябланица. Те да отработват 20 часа от тези 40, Общината 

ще лъсне. Говори за 20 часа, а те не заработват и два. Ами в Общината има достатъчно 

свободни лица и веднага ще ви посоча 3-4 лица на територията на Администрацията, като 

започнете от човека, който отговаря за военния отчет, другият е секретаря, които както 

виждам не се е преработил много. Така че има достатъчно свободни лица. Ето го и Влади е 

тук. Присъединява се към това което казва и Симо Иванов – да се направи една съвместна 

комисия и Полицията ще помогне. Ще спре на площада, ще се напишат нужните актове, но 

основните актове ще бъдат от Общината. И се започва – актове, фишове – редуване на 

мярката. Имат достатъчно възможности. И по този начин ще се контролират. Идва време, в 

което тези актове, които казват, че няма да ги платят, ще започнат да се плащат. Същото се 

отнася и за по селата. Там актосъставител е кмета, но той е сам. Трябва да има някой да му 

помага, защото като се изправят 20 апаша срещу него той няма какво да направи. Да се 

направи едно общо звено. Решавайте ги тези въпроси, защото колкото повече се отлагат 

толкова по зле стават нещата. Всичко се натрупва. Ще стане въпрос и за преместването на 

незаконните къщи, в горната част на махалата и които са причина за основната сметище в 

махала, което сигурно вече е станало за 20 тира. Какво чакат. Да пускат предупредителни 

писма. Незаконни са постройките и трябва да бъдат премахнати. Имат примери, колкото 

искат, и  София, и Стара Загора. Каквото трябваше да се направи го направиха, създаде им се 

удобство на Слънчев бряг, кмета предложи и не беше лошо предложението.  

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – уточни, че трябва физическо време, за да 

стане разделянето на парцелите. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – се обърна към Кмета и отбеляза, че не трябва да им се 

дава време – няма месец, няма година или догодина когато са местните избори, няма да 

правим нищо, защото ще се разчита на нещо?! Трябва да се действа. И трябва да се знае – 

имат 15 места, настанявате се там. Ако трябва техника, техниката я имат. Не може да разбере 

какво толкова сложно има. Как така в другите градове ги изкараха за 24 часа. Обърна се към 

Кмета на общината и отбеляза, че понеже е „Тома неверни“, на 50 % гарантира, че тези хора 
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ако бъдат преместени долу нещата ще се получат. Само си приказват, да глупости са, само че 

никой не си мърда пръста! 

 

        Тъй като други мнения от общинските съветници не бяха направени, г-н Румен Гаврилов-

председател ОбС обяви, че преминават към процедура „Гласуване“ на основание чл. 27, ал. 5 

от ЗМСМА за приемане на представения отчет от кмета на общината, подкрепен от ПК 

„Бюджет и финанси, общинска собственост, инвестиционна политика, европейски и 

национални програми, проекти, търговия, услуги и заетост ”. 

 

         По т. 7.5. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 418 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Отчет за извършените дейности и извършените разходи по сметосъбиране, 

сметоизвозване и поддържане на териториите за обществено ползване в община Ябланица за 

периода 01.01.2026г. – 31.03.2026г. 

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6, т. 7 и т. 23 от ЗМСМА във връзка с чл. 66, ал. 1 от Закона 

за местните данъци и такси и Решение № 346/23.12.2025г. на Общински съвет. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

          1. Приема представения Отчет за извършените дейности и извършените разходи по 

сметосъбиране, сметоизвозване и поддържане на териториите за обществено ползване в 

община Ябланица за периода 01.01.2026г. – 31.03.2026г. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев, 

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 7.6. Учредяване право на прокарване на отклонения от общата мрежа и 

съоръжения на техническата инфраструктура и сервитути на подземно трасе за 

присъединяване на поземлен имот /ПИ/ с идентификатор *********** по КККР на с. Малък 

извор, общ. Ябланица, съответстващ на урегулиран поземлен имот *********** по плана на с. 

Малък извор, общ. Ябланица, към водопроводната мрежа през имот публична общинска 

собственост. 

         Отношение взеха: 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и предложението за решение 

на ПК „Бюджет и финанси, общинска собственост, инвестиционна политика, европейски и 

национални програми, проекти, търговия, услуги и заетост”. 

         Г-н Симо Иванов-общ.съветник – изрази мнение, че това е една стандартна процедура, 

която няма нужда да се обсъжда. Дори дали е и необходимо, за прокопаване на 2м, да се 

разглежда на заседание и Общински съвет да се произнася с решение. 

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – отговори, че на база решението на Общински съвет се 

изготвя експертна оценка, която лицето прокопаващо пътя /улицата/ общинска собственост 

заплаща.       
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         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – обяви, че преминават към процедура 

„Гласуване“ на основание чл. 27, ал. 5 от ЗМСМА за приемане на представеното предложение 

за решение от кмета на общината, подкрепено от ПК „Бюджет и финанси, общинска 

собственост, инвестиционна политика, европейски и национални програми, проекти, 

търговия, услуги и заетост”. 

 

          По т. 7.6. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 419 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Учредяване право на прокарване на отклонения от общата мрежа и съоръжения 

на техническата инфраструктура и сервитути на подземно трасе за присъединяване на 

поземлен имот /ПИ/ с идентификатор *********** по КККР на с. Малък извор, общ. 

Ябланица, съответстващ на урегулиран поземлен имот *********** по плана на с. Малък 

извор, общ. Ябланица, към водопроводната мрежа през имот публична общинска собственост. 

 

           На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация, чл. 193, ал. 4, ал. 5 и ал. 8, чл. 210, ал.1 от Закона за устройство на 

територията. 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

        1. Дава съгласие да се учреди на *********** възмездно право на прокарване на 

отклонение от общата мрежа и съоръжения на техническа инфраструктура и сервитут на 

подземно трасе на водопровод през ПИ с идентификатор *********** по КККР на с. Малък 

извор, общ. Ябланица – имот общинска публична собственост с НТП – „За второстепенна 

улица“, с дължина 2.0 м.  

         2. Да бъде изготвена експертна оценка от лицензиран оценител на засегнатата площ 

общинска собственост, предмет на исканото право на прокарване, за сметка на възложителя 

***********.  

         3. Титулярят на учреденото, с настоящото решение за право на прокарване, носи 

отговорност за спазване разпоредбата на чл. 193, ал. 5, а именно - да не се влошават условията 

за застрояване на поземления имот, да не се възпрепятства установения начин на трайно 

ползване на поземления имот и да не се засягат разрешени строежи или съществуващи сгради 

в него.  

         4. Възлага на Кмета на Община Ябланица изпълнението на всички действия за 

правилното и законосъобразно процедиране и влизане в сила на решението.  

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев, 

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 7.7. Приемане на Програма за закрила на детето за 2026г.  

         Отношение взеха: 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и предложението за решение 

на ПК „Образование, култура, здравеопазване, социална политика, младежки дейности, спорт 

и туризъм“. 
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         Г-н Симо Иванов-общ.съветник – попита как ще се преборят с тези децата без родители, 

малолетни и непълнолетни, които постоянно са по улиците и площадите, безпризорни, тъй 

като това нещо в Програмата никъде не го е видял?  

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – отговори, че по документи всичко е редовно. „Аз си 

тръгвам за чужбина и оставям на майка ми и баща ми да ми гледа децата“. Детето неходи на 

училище, но там не му пишат отсъствия. Учителите обикалят да ги търсят и т.н. Всичко по 

отношение на образованието е добре. 

         Г-н Ивелин Йошев-секретар – поясни, че Отдел „Закрила на детето“ към Дирекция 

„Социално подпомагане“ гр. Луковит, вече от около 7-8 месеца търсят човек, който да 

назначат за Ябланица. За съжаление няма такъв човек. Разговаряли са с много хора. 

Последният служител, който е бил е назначен, е бил от Червен бряг и е отговарял и за 

Ябланица, и за Луковит. В момента, за съжаление обаче вече и там няма такъв човек. 

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – уточни, че и в Ябланица няма такъв служител. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – изрази мнение, че не трябва да се примиряват. 

Убеден е, че може да се направи нещо при добра воля. 

        

         Обявена процедура „Гласуване“ за приемане на представеното предложение за решение 

от кмета на общината, подкрепено от ПК „Образование, култура, здравеопазване, социална 

политика, младежки дейности, спорт и туризъм ”. 

 

          По т. 7.7. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 420 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Приемане на Програма за закрила на детето за 2026г. 

 

         На основание чл. 21 ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 3, ал. 1 и ал. 3 от 

Правилника за прилагане на Закона за закрила на детето. 

 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Приема Програма за закрила на детето за 2026г. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържал се” – няма. 

 

 

         По точка 7.8. Докладна записка, относно неосъществени разходи за командировки от 

кмета на Община Ябланица за периода 01.01.2026г. – 31.03.2026г. 

         Отношение взе г-н Румен Гаврилов-председател ОбС, който представи точката и даде 

думата за мнения. 

          Такива обаче не бяха изразени и г-н Гаврилов-председател ОбС обяви процедура 

„Гласуване“ на основание чл. 27, ал.5 от ЗМСМА за приемане на така представения доклад от 

кмета на общината. 

 

          По т. 7.8. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 421 
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гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Докладна записка, относно неосъществени разходи за командировки от кмета 

на Община Ябланица за периода 01.01.2026г. – 31.03.2026г. 

 

         На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 и ал. 2 от ЗМСМА, чл. 8, ал. 4 от Наредбата за 

командировките в страната. 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Приема за сведение представения доклад относно неосъществени разходи за 

командировки от кмета на Община Ябланица за периода 01.01.2026г. – 31.03.2026г. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев, 

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 7.9. Кандидатстване с проектно предложение по процедура за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR002-2.016 

„Подкрепа за уязвими и маргинализирани общности“, финансирани по Програма „Развитие на 

човешките ресурси“ 2021-2027г. 

         Отношение взеха: 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и поясни, че това 

предложение влиза на днешното заседание в извънреден порядък. Заяви, че Програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 предоставя възможност общините в България да 

кандидатстват по процедура „Подкрепа за уязвими и маргинализирани общности“. 

Процедурата цели повишаване качеството на живот на маргинализирани общности, 

насърчаване на социалното им включване и интегрирането им в обществото чрез комплексна 

подкрепа за достъп до пазара на труда, социално включване и здравеопазване. Операцията е 

насочена към квартали, населявани от бедни домакинства и в подкрепа на уязвимите лица за 

излизане от порочния кръг на бедността, като цели да създаде предпоставки за осигуряване на 

адекватни и навременни социални и здравни услуги, подобрен достъп до пазара на труда чрез 

придобиване на трудови навици и умения, в т.ч. и осигуряването на субсидирана заетост при 

работодател. По настоящата процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

допустимите за финансиране дейности са разпределени в три направления: Направление 1: 

Достъп до пазар на труда. Направление 2: Социално включване и достъп до здравеопазване. 

Направление 3: Информационни кампании и събития срещу дискриминацията, 

преодоляването на негативните стереотипи и нагласи в общностите. Допустими целеви групи 

по настоящата процедура са: - Лица, представители на маргинализирани общности като 

ромите; - Уязвими групи (бежанци, граждани от трети страни и други). По настоящата 

процедура не се изисква „съфинансиране“ от кандидата. Община Ябланица има оперативен 

капацитет за изпълнение на проекта, придобит от изпълнението на подобни проекти, 

реализирани успешно в предишни години. От Условията за кандидатстване, които е успял да 

прочета „по диагоналната система“, защото те са доста дълги и обемисти, съгласно т.11.2. от 

тях ясно е записано, че когато кандидатът е община, трябва да се представи Решение на 

Общинския съвет за подаване на проектно предложение по конкретната процедура. Обърна се 

към общинските съветници и им даде думата за мнения по тази точка от дневния ред. 
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         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – попита, понеже срокът за кандидатстване с този 

проект е прекалено кратък, пак ли в последния момент са разбрали за нето или вече така са 

свикнали да го вкарват на сесия? 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – отговори, че поканата за кандидатстване са я 

получили вчера (27.04.2026г.) след обяд. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – уточни, че поканата е получена със закъснение, 

но няма проблем Общински съвет да се включи в движение, както винаги. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – поясни, че вторият му въпрос е – каква е 

организацията и кой ще е изпълнител по проекта? Кой е разработил проектното предложение, 

с което ще се кандидатства? С проектното предложение до 7-ми – Общината ли участва или 

външна фирма? 

         Г-н Ивелин Йошев-секретар – отговори, че Общината ще кандидатства. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – отбеляза, че става въпрос за не малко финансови 

средства – 300 000 евро. 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – отбеляза, че не за изпускане тази възможност, 

която се дава. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – поясни, че по скоро за средства в размер на 293 

000 евро 

         Г-н Ивелин Йошев-серкетар – уточни, че от тези средства 204 000 евро са само за 

заплати на тези 23-ма човека, които ще бъдат, за една година, заети. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – отбеляза, че живота го е научил, че “безплатен 

обяд няма“, очаква се след конституиране на новото правителство, синдикатите да се 

задействат и евентуално минималната работна заплата да бъде увеличена. В случай на едно 

такова увеличение на минималната работна заплата през 2027 г. и съответна актуализация на 

стандартната таблица, ще бъдат ли верифицирани разходите по бюджетен ред  съгласно 

актуализираните стойности към момента на извършване и отчитане на разходите или 

верификацията ще се извършва единствено до размера на одобрения бюджет, изчислен на база 

стандартната таблица, действаща към момента на кандидатстване? Което означава разбира се, 

че няма да са 12 месеца, а по-малко. Както и при възникване на разлика между реално 

дължимите възнаграждения, вследствие на увеличена МРЗ, и одобрените средства по проекта, 

тази разлика от бюджета на Общината ли трябва да се осигури? И ще трябва ли да се 

предвиди осигуряване на допълнително финансиране от страна на общината, при приемането 

на бюджета за 2026г.? 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – отговори, че ще се съкрати времето за наемане на 

тези хора. 

         Г-н Ивелин Йошев-секретар – потвърди. 

         Г-жа Цонка Василева-зам.-кмет – обясни, че не се предвижда валидиране на условията, 

което означава, че ще бъде намалено времето. Макар че, до стартирането на проекта може да 

се променят нещата и да има валидиране. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – предложи да преминат към процедура 

„Гласуване“ като предложи корекция в основанията за взимане на решение, защото като види 

изписан този чл. 21, ал.1, т. 23, и му става лошо. Цитират го щяло и не щяло, например и 

когато определят това дали деня, в който, се провежда сбора е работен или неработен… За 

това предлага преди него да се включи чл. 17, ал. 1, т.7 от ЗМСМА, и по нататък, да бъде “във 

връзка с“ да се изпише „т.11.2 от Условията за кандидатстване по процедура “BG05…и т.н. . 

Това е неговата редакция на основанията и мотивите му са следните: когато видят протокола 

и решенията, които са взели  правния отдел на Областна администрация започват да ги 

„гледат под лупа“. За това е хубаво да има повече основания. Да не говорим, че те имат 

специално отношение към Общински съвет, защото Общински съвет Ябланица е 

единственият, който е успял да ги осъди. Представи проекта за решение и уточни, че тук ще 

предложи да се допълни една нова точка 3. На основание чл. 60, ал. 1 от 

Административнопроцесуалния кодекс допуска предварително изпълнение на 
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решението, поради защита на важни обществени интереси, а именно краткия срок за 

подаване на проектното предложение. 

 

         Обявена процедура „Гласуване“ на основание чл. 27, ал. 5 от ЗМСМА за приемане на 

представеното предложение за решение от кмета на общината едновременно с направените 

предложения за допълнения както в правните основания за взимане на решението, така и в 

текста на самото решение от страна на г-н Румен Гаврилов-председател ОбС. 

 

          По т. 7.9. Общински съвет прие 

РЕШЕНИЕ 

 № 422 

гр. Ябланица, 28.04.2026г. 

     

         Относно: Кандидатстване с проектно предложение по процедура за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR002-2.016 

„Подкрепа за уязвими и маргинализирани общности“, финансирана по Програма „Развитие на 

човешките ресурси“ 2021–2027г.          

 

         На основание чл.17, ал.1, т. 7, чл. 21, ал.1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с т. 11.2. от 

Условията за кандидатстване по процедура BG05SFPR002-2.016 „Подкрепа за уязвими и 

маргинализирани общности“, финансирана по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 

2021–2027 г.,. 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЯБЛАНИЦА 

РЕШИ: 

 

         1. Дава съгласие Община Ябланица да подаде проектно предложение по процедура 

BG05SFPR002-2.016 „Подкрепа за уязвими и маргинализирани общности“, финансирана по 

Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021–2027 г.  

 

         2. Упълномощава Кмета на Община Ябланица да извърши всички правни и фактически 

действия по изпълнение на Решението.  

 

         3. На основание чл. 60, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс допуска 

предварително изпълнение на решението, поради защита на важни обществени интереси, а 

именно краткия срок за подаване на проектното предложение. 

 

         Общ брой на общинските съветници: 10  /десет/ 

         ГЛАСУВАЛИ: 
         „За” – 10 общински съветници – Драгомир Марков, Иван Иванов, Иван Георгиев, 

Мариян Иванов, Милен Миленов, Румен Гаврилов, Симо Иванов, Стефан Пастирков, 

Цветан Цаков, Янислав Костов;  

         „Против” – няма; 

         „Въздържали се” – няма. 

 

 

         По точка 2. Питания, мнения, разни. 

         Отношение взеха: 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – представи точката и поясни, че деловодството на 

Общински съвет е облагодетелствано от липсата на депозирани писмени питания. Другите 

Общински съвети ги заливат с питания, при  тях няма такива. По протокол е задължен да 

уточни, че няма постъпили писмени питания и даде думата за устни такива. Даде думата г-н 

Найден Найденов-кмет на общината. 
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         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – прочете последното изречение от 

представеният Годишен отчет за изпълнение на Програмата за управление на кмета на 

Община Ябланица за срока на мандат 2023-2027г., за 2025г. – „Реализацията на програмата за 

управление става факт благодарение на общите ни усилия с Общинския съвет….“ Попита това 

някой прочел ли го е?! Продължи с цитирането на текста – „… гражданското общество, както 

и добрия диалог с представителите на областната и централна власт“. Понеже се коментира, 

че нищо не става благодарение на  Общински съвет! И по отношение на първия проект, които 

се реализира в с. Малък извор, и там беше плюене, хулене, викане. До момента още не са 

ходили на авария. В момента черпят вода изцяло от Малък извор и имат спестени средства в 

размер на 31 000лв. Повече няма да говоря! Така че недейте да гледате и свалете черните 

очила, само умрял човек не се оправя. Това го е казвал хиляди пъти. Администрацията е 

натоварена и то натоварена на макс. Който иска да вярва, който иска да не вярва! Толкова 

проекти и всичко иска писане, пипане, отчети и т.н. Постоянно, всеки ден от 

Администрацията се изискват допълнителна справки, а ние нямаме хора. Работят, абсолютно, 

максимално. На който не му се вярва, явно вие не живее в тази община. Няма да говоря 

повече! Досега спазвах добрия тон, не отговарях и са забелязали, че си мълча на сесиите, за да 

не влизам в противоречия, защото мразя когато човек лъже. Това ми е най-голямата болка – 

когато човек лъже. И си свалете очилата, за да видите и със зимното поддържане какво се 

случва?! Защото после ще го гласувате и да не кажете, че е така.  

         Стана и тръгна към изхода на залата. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС - се обърна към кмета на общината и уточни, че 

все още не е закрил заседанието на Общински съвет. 

         Г-н Найден Найденов-кмет се общината се върна обратно, за да довърши изказването си 

– обърна се към общинските съветници и попита дали са уведомили техните поддръжници, че 

когато става въпрос за дърветата, че преправихте протокола от 2022г.?! Оригиналът е в него, и 

там не пише, че е взето решение за дърветата. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – попита какво решение е взето?!? 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – се обърна към г-н Георгиев „да не се прави на 

ударен“. Отново попита дали са казали на техните поддръжници, че 2022г. когато са 

гласували дали да участват с този проект, за премахването на дърветата изобщо не е ставало 

на въпрос. Гласувахте дали да участваме или да не участваме. От 2022г. протокола е при мен. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – уточни, че никой не му е дал разрешение да реже 

дърветата и като кмет си е превишил правомощията. 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината – отговори на г-н Георгиев, че говори глупости 

и отбеляза, че всички са видели протокола от РИОСВ. Благодарение премахването на тези 

дървета е спасил къщите на хората. И към момента постъпват молби от хора, които искат и 

останалите дървета да бъдат премахнати. 

 

         Г-н Найден Найденов-кмет на общината напусна залата. 

 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – поясни, че има следващ въпрос – получен е в 

Коалиция „Граждани за общината“ сигнал и иска да знае до следващото заседание на 

Общински съвет вярно ли е, че секретаря на Общината има повече командировки от кмета и 

председателя взети заедно, 2025г.?  

         Г-н Ивелин Йошев-секретар – какво?!? 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – повтори – вярно ли е, че секретаря на Общината за 

2025г. има повече командировки, отколкото кмета и председателя на ОбС, взети заедно? 

Попита дали е ясен?!. Да не би пак някой да излъже нещо? И ползвал ли е служебен превоз 

след работно време, говорят за служебната кола, която има право да обслужва само кмета на 

общината и председателя на ОбС. По всяка вероятност сигнала е дошъл от Администрацията, 

защото е цитирано нещо, което …..цитира „екскурзианта“. Кой е екскурзианта на Общината?! 

Не знае. До следващото заседание да му бъде отговорено на този въпрос. 
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         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – уточни, че по отношение изказването на кмета 

на общината за „преправяне“ на протокола, той лично се учудва, тук в тази зала се повдига 

такъв въпрос, при положение, че се знае за много добре за едни други протоколи, които са 

съставени в последствие, с по-късна дата, след като вече бяха премахнати дърветата. 

Привиквани са хора да се подпишат, че участвали в комисия, която доказва, че тези дървета 

трябва да бъдат премахнати.  

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – потвърди, че за този фалшив протокол са искали 

подписите на Пожарна, на Горското. От Горското са отказали, защото не могат да подписват 

вътрешни протоколи, които касаят територията на Ябланица. Копия от тези протоколи ги има 

при общинските съветници. Прословутия водопровод на Малък извор, тук има представител 

на ВиК-то, който ще каже дали и колко добре работи, и дали няма аварии по него. Защото още 

в началото аварира пет пъти и продължава да аварира. Само, че като се каже, че няма аварии и 

хората ще повървят, но се знае за какво става дума. Хората от Малък извор са живи и здрави, 

а и кметицата на Малък извор е тук. Но понеже кмета знае как ще реагират и си тръгна. И 

предния път беше така. Не трябва да се учудват. 

         Г-н Симо Иванов-общ.съветник – отбеляза, да не говорят за изпълнението на някои 

проекти и не само за водопроводите, и тук в Ябланица. Има доста проекти, които не са 

изпълнени по начина по който е проектирано. 

         Г-н Иван Георгиев-общ.съветник – поясни, че сега ще се започне по новите булеварди, 

които са направени в Ябланица, да се кърти настилката, за да се оправи канализацията, защото 

тя се запушва. Тя е запушена, никога не е чистена, а е и стара. Тя е от 1965/66, когато са 

садени и прословутите кестени, които трябваше да орежат. Не знае защо и не знае и къде са 

заминали тези кестени. Това са дървета с ценна дървесина, а хората се интересуват. 

         Г-н Румен Гаврилов-председател ОбС – заяви, че иска да поясни, че още в първия си 

отчет за този мандат той е написал няколко реда за доброто взаимоотношение между 

Администрацията и Общински съвет. Нещо, за което той, поне от 30 години, винаги се е 

старал да бъде добре. Чул е в залата само подигравки, че това не е вярно и оттогава е спрял е 

да пише. В следващите отчети, които внасял на шестмесечие, съгласно ЗМСМА, ката 

председател ОбС е  спрял да пише за доброто взаимодействие между институциите. Отчетите 

са качени на официалния сайт на Общината и всеки може да се убеди, че няма такъв текст в 

края на отчетите му. 

         Г-жа Цветомира Петрова-гл.експ. АИТООС – извини се на председател ОбС и на 

общинските съветници, че ще си позволи да вземе думата. Няма взаимоотношение, добро, 

между Общински съвет и Общинска администрация от началото на този мандат. Не си е 

позволила да преправя протоколи и няма да го направи. Макар че от началото на този мандат 

ръководството на Администрацията се старае да твърди друго! Така са решили. ОК. Няма 

проблем! Няма да им каже, как за всяко заседание, предстоящо, и на комисии и на заседание 

на ОбС, какви материали се внасят в ОбС, и по колко пъти се налага тези материали да бъдат 

подменяни, преподписвани и така насетне. Това е, което може да кажа. Няма добро 

взаимоотношение между Общински съвет и Общинска администрация. Не си мислете, че е 

друго. 

         Г-н Румен Гаврилов-общински съвет – допълни, че няма добро взаимоотношение между 

двете институции, но вината не е на Общински съвет. Категорично! Благодари на общинските 

съветници и поради изчерпване на дневния ред закри заседанието на Общински съвет 

Ябланица в l6:32 часа. 

 

 

         Румен Гаврилов: /п/ 

         Председател Общински съвет Ябланица 

 

         Протоколчик: /п/ 

         Цветомира Петрова 

         гл. експ. АИТООС 


